
Základní škola a mateřská škola Chocenice, okres Plzeň-jih

Výtah z manuálu MŠMT k nástupu žáků do školy 1. 9. 2021: 
1.  Od  dětí/žáků/studentů  se  před  prvním  příchodem  do  školy  nevyžaduje  prohlášení  o
bezinfekčnosti.
2. Nejsou stanovena žádná závazná plošná pravidla pro organizaci vstupu dětí/žáků/studentů do
budovy školy a pohybu osob před budovou školy.
3. Škola upozorňuje zaměstnance školy a zákonné zástupce dětí a žáků a žáky a studenty, že osoby s
příznaky infekčního onemocnění nemohou do školy vstoupit.
4. V případě konkrétních mimořádných situací spojených s onemocněním covid-19 je škola vždy
povinna postupovat podle pokynů KHS a dodržovat všechna aktuálně platná mimořádná opatření
vyhlášená pro dané  území příslušnou KHS nebo plošně Mzd.
5. Každá osoba (děti, žáci, studenti, zaměstnanci, třetí osoby) je povinna si při vstupu do budovy
školy  a  ve  společných  prostorech  zakrýt  dýchací  cesty,  a  to  takovým  ochranným  prostředkem
dýchacích cest, který je uveden v aktuálně platném mimořádném opatření MZd. Z povinnosti nosit
ochranu dýchacích cest jsou plošně vyjmuty  osoby s poruchou intelektu, s poruchou autistického
spektra, osoby, které nemohou mít ze závažných zdravotních důvodů nasazen ochranný prostředek
dýchacích cest, a jsou schopny tuto skutečnost prokázat lékařským potvrzením; tyto osoby jsou
však povinny mít nasazen jiný ochranný prostředek dýchacích cest podle tohoto opatření, který je v
lékařském potvrzení specifikován, vyjma případů, kdy je v lékařském potvrzení výslovně uvedeno,
že dotyčná osoba nemůže mít nasazen žádný ochranný prostředek dýchacích cest . Další výjimky z
povinnosti nosit ochranu dýchacích cest jsou stanoveny aktuálně platným mimořádným opatřením
(typicky např. Při konzumaci potravin a nápojů).
6. Škola nemá povinnost aktivně zjišťovat u jednotlivých dětí/žáků/studentů příznaky infekčního
onemocnění (jako je např. zvýšená teplota, horečka, kašel, rýma, dušnost, bolest v krku, bolest
hlavy, bolesti svalů a kloubů, průjem, ztráta chuti a čichu apod.), ale je vhodné věnovat zvýšenou
míru  pozornosti  příznakům  infekčního  onemocnění  u  dětí/žáků/studentů  a  při  jejich  zjištění
(objevení) je nutné volit tento postup: příznaky jsou patrné již při příchodu dítěte/žáka/studenta
do školy – dítě/žák/student není vpuštěn do budovy školy; v případě dítěte či nezletilého žáka za
podmínky, že je přítomen jeho zákonný zástupce, příznaky jsou patrné již při příchodu dítěte/žáka
do školy a není přítomen zákonný zástupce dítěte či nezletilého žáka – tuto skutečnost oznámit
zákonnému  zástupci  neprodleně  a  informovat  ho  o  nutnosti  bezodkladného
vyzvednutí/převzetí/odchodu ze školy; pokud toto není možné, postupuje se podle následujícího
bodu, příznaky se vyskytnou, jsou patrné v průběhu přítomnosti dítěte/žáka/studenta ve škole;
dítě/žák/student si neprodleně nasadí ochranu dýchacích cest a je umístěn do předem připravené
samostatné  místnosti  nebo  jinak  izolován  od  ostatních  přítomných  ve  škole.  Škola  současně
informuje  zákonného  zástupce  dítěte/nezletilého  žáka  s  ohledem  na  bezodkladné  vyzvednutí
dítěte/žáka ze školy; zletilý žák/student opustí v  nejkratším možném čase budovu školy.
7.  Děti  a  žáci  (případně  zaměstnanci),  kteří  se  nepodrobní  testování  a  současně  se  na  ně
nevztahuje žádná z výjimek (tj. děti, žáci a zaměstnanci, kteří jsou povinni po celou dobu pobytu ve
škole nosit respirátor/roušku),  jsou povinni při konzumaci stravy a nápojů dodržovat odstup od
ostatních osob (tedy těch,  kteří  se  testují,  mají  ukončené očkovaní,  jsou po prodělání  nemoci,
případně nemohou vůbec nosit respirátor/roušku) nejméně 1,5 m. 
8. V naší škole proběhne preventivní screeningové testování dětí a žáků s frekvencí 3x po sobě,
první test se provede 2. září a dále se testuje v termínech 6. září a 9. září 2021. Naše škola se
rozhodla,  že  testování  bude  započato  až  2.  školní  den  a  žáci  nejsou  povinni  nosit  ochranný
prostředek  dýchacích  cest  po  celou  dobu,  ale  pravidla  nošení  ochranného  prostředku  se  řídí
obecným mimořádným opatřením k nošení ochrany dýchacích cest – tedy stejně, jak se budou řídit



pravidla nošení ochranných prostředků v případě, negativního výsledku testů. To znamená, že děti
a žáci nosí ochranný prostředek ve společných prostorech školy nebo školského zařízení, v případě,
kdy jsou usazeni, ochranný prostředek mít nemusí (týká se všech žáků).
9.  Testování  nepodstupují  děti  a  žáci,  kteří  splní  podmínky  stanovené  pro  bezinfekčnost  po
očkování (14 dnů po plně dokončeném očkování) nebo po prodělaném onemocnění covid-19 (po
dobu 180  dní  od  prvního pozitivního testu  na  covid-19),  případně  dítě  nebo žák,  který  doloží
negativní výsledek testu provedeného v odběrovém místě. 
10. Pokud se dítě nebo žák screeningovému testování nepodrobí, bude se moci prezenční výuky
účastnit, ale za podmínek nastavených mimořádným opatřením Ministerstva zdravotnictví (použití
ochrany  dýchacích  cest  po  celou  dobu  pobytu  ve  škole  a  školském  zařízení  apod.).  Uvedená
opatření  budou  v  platnosti  po  dobu  trvání  screeningového  testování.  Screeningové  testování
stanovených  skupin  dětí  a  žáků  bude  probíhat  na  základě  mimořádného  opatření
Ministerstva zdravotnictví, které uvedeným informacím dodává právní závaznost.
11. Osobní přítomnost dítěte nebo žáka ve školní družině nebo školním klubu lze připustit také
pouze tehdy, pokud splní stejné podmínky, jaké jsou stanoveny pro osobní přítomnost v samotné
škole s tou výjimkou, že školní družina nebo školní klub děti a žáky netestují a děti a žáci jim tak
mohou předložit čestné prohlášení o negativním výsledku testu provedeného ve škole. Pokud je
školní družina nebo školní se školou jednou právnickou osobou, pak se žádné čestné prohlášení
nepředkládá, protože školní družina nebo školní  klub má informace o tom, zda bylo dítě či žák
testován nebo zda musí nosit po celou dobu pobytu stanovený prostředek ochrany dýchacích cest.
12. V případě pozitivního výsledku testu je třeba pozitivně testovaného izolovat od ostatních osob
do izolační  místnosti (pozitivně testovaný je  vždy izolován od negativně testovaných; negativně
testovaní mohou počkat na zákonné zástupce společně v jedné třídě). V případě, že se pozitivní test
objeví ve skupině testovaných, vztahují se následující kroky izolace a opuštění výuky na všechny
děti a žáky, kteří byli s pozitivně testovaným v kontaktu. Nezletilé dítě nebo žák – škola kontaktuje
zákonného  zástupce,  se  souhlasem  zákonného  zástupce  (který  může  být  dán  i  předem)  a  po
náležitém poučení o nutných opatřeních během návratu domů může žák opustit školu, jinak žák
vyčká v izolaci do doby převzetí zákonným zástupcem. Při péči o podezřelého z nákazy je nutné
použít ochranné osobní pomůcky touto osobou i zaměstnancem školy.
13. Pokud je v důsledku mimořádných opatření (například mimořádným opatřením KHS) nebo z
důvodu nařízení karantény znemožněna osobní přítomnost ve škole více než poloviny dětí, žáků
nebo studentů alespoň jedné skupiny/třídy, přechází nepřítomní žáci na distanční výuku po dobu
trvání tohoto stavu. V ostatních případech škola tuto povinnost nemá. Obdobně se pak postupuje v
případě, kdy dítě či žák odmítne jak testování, tak nošení ochranného prostředku (a nevztahuje-li
se na něj mimořádným opatřením stanovená výjimka z povinnosti nosit respirátor či roušku). V
takovém případě škola (školské zařízení) nemůže v souladu s mimořádným opatřením Ministerstva
zdravotnictví  umožnit  dítěti či  žákovi  osobní  přítomnost  na vzdělávání  či  poskytování  školských
služeb. Pokud by škola (školské zařízení) osobní přítomnost dítěte nebo žáka, který odmítá nosit
respirátor  nebo roušku, přestože podle mimořádné opatření musí, připustila, poruší mimořádné
opatření. 


